
Ata da Sessão Ordinária do dia 21 
de novembro de 2016 da Câmara 
Municipal de Porto Esperidião... 

 
 
Aos vinte e um dias de novembro de dois mil e dezesseis, às dezoito horas, 
reuniram-se ordinariamente os Senhores Vereadores no Plenário José Serafim 
Borges sob a presidência da Vereadora Aline Barbosa de Freitas que em nome de 
Deus, da Liberdade e da Democracia, declarou aberta a Sessão. Pela ausência do 
Primeiro Secretário, Vereador Henrique Alberto Moura, a Presidenta convocou a 
mim, Vereador Walter Pereira da Silva para ocupar o posto. Dando início aos 
trabalhos, depois de verificado o quórum regimental, a Presidenta autorizou a 
este Parlamentar e ao Vereador José Trava, Segundo Secretário, para 
procedimento das leituras constantes do Pequeno Expediente: Leitura da ata da 
Sessão Ordinária anterior, que após lida, foi colocada em discussão única e não 
havendo manifestação, foi lançada em única votação, sendo aprovada por 
unanimidade dos presentes. Leitura da Portaria nº. 012/16 da Presidência 
Parlamentar que nomeia o Vereador Daniel Francisco de Oliveira Presidente da 
Comissão de Legislação, Justiça e Redação em substituição ao titular Henrique 
Alberto Moura. Leitura do Projeto de Lei nº. 042/16 de autoria do Executivo que 
propõe autorização para abertura de crédito adicional especial no valor de R$ 
58.217,14 para a Secretaria Municipal de Administração. Leituras dos 
Requerimentos nos. 032 e 033/16, assinados pelos Vereadores, requerendo 
dispensa de pauta dos Projetos de Leis nos. 040 e 042/16. Leituras dos Pareceres 
nos. 040 e 041/16 exarados pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação 
respeitante aos Projetos de Leis nos. 040 e 072/16. Leituras dos Pareceres nos. 041 
e 042/16 emitidos pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização 
correlatos aos Projetos de Leis nos. 040 e 041/16. Leitura do Parecer nº. 013/16 
assinado pela Comissão de Educação, Saúde, Assistência Social, Segurança Pública 
e Direitos Humanos respectivo ao Projeto de Lei nº. 040/16. Leitura do Parecer 
nº. 008/16 exarado pela Comissão de Obras, Viação e Serviços Públicos pertinente 
ao Projeto de Lei nº. 040/16. Constando no exame da matéria o Relator ser 
favorável, em aparte concedido, o Vereador Sandro Ronaldo Ferreira questionou, 
destacando que, como relator da comissão, não assinou parecer favorável ao 
Projeto de Lei nº. 040/16, enfatizando que a leitura poderia continuar com os 
votos dos demais membros da comissão, porém, sem o voto favorável do Relator. 
Questionou o porquê das demais comissões não emitirem pareceres sobre o 
Projeto de Lei nº. 042/16 já que este também dispõe sobre finanças e 
suplementação. Sublinhou ainda que o parecer sobre essa matéria é de 
competência exclusiva das Comissões de Finanças, Orçamento e Fiscalização e 



Legislação, Justiça e Redação, estranhando os demais pareceres das outras 
comissões, alegando que não é praxe desta Casa de Leis tal procedimento. Em 
continuidade do Pequeno Expediente, orientada pela Assessoria Parlamentar, a 
Mesa Diretora retirou o Projeto de Lei nº. 040/16 de pauta, bem como 
Requerimento e Pareceres correspondentes, solicitando aos Parlamentares a 
desconsideração desses tópicos na pauta do dia. Ato Contínuo, retiradas as 
proposituras acima elencadas, as demais foram encaminhadas para a Ordem do 
Dia. Nada mais havendo a tratar no Pequeno Expediente, passou-se ao Grande 
Expediente: Não houve orador inscrito. Passou-se à Ordem do Dia: O 
Requerimento nº. 033/16 que versa sobre dispensa de pauta do Projeto de Lei nº. 
042/16, este dispondo sobre autorização para abertura de crédito adicional 
especial foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado 
em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Parecer nos. 
041/16 exarado pela Comissão de Legislação, Justiça e Redação pertinente aos 
Projeto de Lei no. 042/16 (autorização para abertura de crédito adicional especial) 
foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi lançado em 
única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. O Parecer no. 
042/16 expedido pela Comissão de Finanças, Orçamento e Fiscalização correlato 
ao Projeto de Lei no. 042/16 (autorização para abertura de crédito adicional 
especial), foi colocado em discussão única e não havendo manifestação, foi 
lançado em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. A 
Presidente reforçou pedido para os Vereadores desconsiderarem da pauta da 
Ordem do Dia os pareceres 013, 008 e 002/16 das comissões, como também o 
Projeto de Lei nº. 040/16. Em sequência, o Projeto de Lei nº. 042/16 do Executivo 
que dispões sobre autorização para abertura de crédito adicional especial no valor 
de R$ 58.217,44 foi colocado em discussão única e havendo manifestação por 
parte do Vereador Sandro Ronaldo, este esclareceu seu posicionamento favorável 
à aprovação deste projeto, haja vista que este contém as especificidades 
necessárias, dando origem e destino para o remanejamento, diferente do Projeto 
de Lei nº. 040/16 que nada detalha. Destacou que caso o Projeto de Lei nº.040/16 
fosse adiante, iria pedir vista do mesmo, justificando que essa proposta pede um 
cheque em branco no valor de 10% do orçamento mas sem detalhamento, 
relembrando quantos projetos de remanejamento foram aprovados neste 
exercício 2016. Esclareceu que quer explicações mais minuciosas sobre o referido 
projeto. Em continuidade, não havendo mais manifestação, o projeto foi lançado 
em única votação, sendo aprovado por unanimidade dos presentes. Nada mais 
havendo a tratar, a Ordem do Dia foi encerrada e passou-se a Palavra Livre aos 
Vereadores para Explicações Pessoais. O Vereador Sandro Ronaldo, após as 
saudações, evidenciou os problemas atinentes quanto ao atendimento do Banco 
do Brasil em Porto Esperidião, alegando que está cada vez pior o funcionamento 



dessa instituição bancária, detalhando que funcionários residentes na zona rural 
não conseguem atendimento qualificado, muitas vezes perdendo viajem e tempo. 
Enfatizou que a Prefeitura paga aluguel do prédio ao banco para ter agência de 
fato e não um posto de atendimento, comparando o atendimento do Banco do 
Brasil em Porto Esperidião com o de cidade vizinha que acolhe todas as 
expectativas da clientela. Destacou que como cidadão, não aceita que a Prefeitura 
pague por um serviço que não está a contento. Solicitou ao Vereador Walter 
Pereira, por este ter maior acesso à Administração, que averigue a renovação de 
contrato com o correio para funcionamento da agencia bancária postal, já que a 
Prefeitura cortou convênio com essa instituição, lembrando que a parceria 
termina em dezembro. Destacou ser favorável dispensar tais serviços, já que a 
mesma tem arrecadação própria, devendo ser autossustentável, assim como o 
Banco do Brasil em Porto Esperidião. Reforçou seu repúdio em relação ao 
atendimento dessa agência bancária, sublinhando que vai buscar providências. 
Encerrada a Palavra Livre aos Vereadores para explicações pessoais, passou-se à 
Palavra Livre aos Líderes das Bancadas. Não houve tribuno. Passou-se à Palavra 
Livre aos Líderes Partidários: O Líder do PSD, Vereador Walter Pereira, 
seguidamente, às saudações, dissertou sobre a importância de a Secretaria 
Municipal de Saúde começar os trabalhos preventivos sobre dengue, chikungunya 
e Zika vírus, haja vista que o período chuvoso está prestes a iniciar, detalhando 
que fará visita ao secretário para requerer providências e medidas. Deu 
conhecimento a todos que está em fase de finalização a celebração de doação 
para o município do terreno onde está instalado o quartel do Exército Brasileiro, 
dando ciência que tal doação só se efetivará com a construção de bens num prazo 
de 02 anos. Parabenizou ao Exército e ao Executivo pela parceria nesse 
empreendimento. Destacou sua preocupação em relação a fechamento de 
agências do Banco do Brasil na região, haja vista que isso é tendência. Encerrou 
sua fala relembrando que, à época da instalação da agência bancária em Porto 
Esperidião, foi contrário ao pagamento de aluguel por parte da Prefeitura para 
esse banco. Não havendo mais oradores e nada mais a tratar, a Presidenta, 
Vereadora Aline Barbosa de Freitas, fez as suas Considerações Finais: Agradeceu 
a todos os que se fizeram presentes na Sessão, em especial ao Vereador eleito 
Joelb e José Renato, Diretor Executivo da PREVIPORTO. Nada mais havendo a 
tratar, a presente Sessão Ordinária foi encerrada, com a Presidenta convidando a 
todos para a próxima Sessão Ordinária. Eu, Vereador Walter Pereira, lavrei esta 
ata em igual teor ao que foi sucedido e que após lida e achada conforme, se 
aprovada, será assinada por mim, pelo Presidente e demais vereadores: 
 
 
 



________________________                       _______________________________ 
Daniel Francisco de Oliveira                        Austrogilson Bomparto P. de Miranda                       
                       Vereador                                                                  Vereador 
 
 
________________________                                    _________________________ 
      Henrique Alberto Moura                                                     José Trava 
           Primeiro Secretário                                                 Segundo Secretário 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
    Juvenal José de Oliveira                                               Ricardo Pereira Junqueira                                       
                    Vereador                                                                       Vereador 
 
 
 
________________________                                     _________________________ 
Sandro Ronaldo Ferreira                                                Walter Pereira da Silva 
                   Vereador                                                                       Vereador 
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Aline Barbosa de Freitas 
Presidente 


